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Για την μη επαρκή αποζημίωση που έλαβαν σε σχέση με την τεράστια ζημιά που υπέστησαν τον 
Σεπτέμβριο του 2023 από τον Daniel διαμαρτύρονται φυτωριούχοι της Λάρισας και ζητούν από την 
πολιτεία να προβεί στις ενδεδειγμένες ενέργειες προκειμένου να επανεξεταστεί το ζήτημα και να 
υπάρξουν επιπρόσθετες αποζημιώσεις. 
Πιο συγκεκριμένα, υποστηρίζουν ότι η οριζόντια αποζημίωση των 5.217 ευρώ ανά στρέμμα, που 
έλαβαν από το Γεωργικό Αποθεματικό για την θεομηνία, αν και σημαντική, δεν είναι 
αντιπροσωπευτική και υπολείπεται σημαντικά της οικονομικής ζημίας που υπέστησαν. Ως 
επιχειρήσεις καλλιεργούν και αναπτύσσουν δενδρύλλια κυρίως οπωροφόρων, ακρόδρυων, πρέμνα 
αμπελιών, για να τα διαθέσουν στους ενδιαφερόμενους  αγρότες και καλλιεργητές. Η πυκνότητα των 
φυτών στα φυτώριά τους είναι ανάλογη με τα είδη που αναπτύσσονται και αριθμεί σε χιλιάδες φυτά το 
στρέμμα -ενδεικτικά, για τα οπωροφόρα η πυκνότητα είναι περίπου 8.000 φυτά ανά στρέμμα. 
Λαμβάνοντας υπόψη την εμπορική αξία των σχεδόν ολοκληρωμένων δενδρυλλίων την περίοδο της 
ζημιάς, περίπου 3-4 ευρώ το φυτό για τα οπωροφόρα, τα οποία θα διέθεταν προς πώληση τον 
χειμώνα 2023-2024, η οικονομική ζημιά που υποστηρίζουν ότι υπέστησαν είναι σημαντικά 
μεγαλύτερη από την οριζόντια στρεμματική αποζημίωση που έλαβαν, δεδομένου και του ότι οι 
απώλειες των φυτών ήταν ολοκληρωτικές.  
Επιπροσθέτως, δεν ήταν σε θέση να εγκαταστήσουν έγκαιρα νέες φυτείες από την άνοιξη του 2024, 
κυρίως λόγω των επιπτώσεων των πλημμυρών στα εδάφη και των σοβαρών κινδύνων για ασθένειες 
σε οποιοδήποτε φυτό αναπτύσσονταν υπό τέτοιες συνθήκες, με αποτέλεσμα να μην έχουν 
παραγωγή φυτωριακού υλικού προς διάθεση και για την περίοδο 2024-2025 και να χάσουν 
οικονομικά και την χρονιά αυτή.     
Ως εκ τούτων, και επειδή σημειώνουν ότι υπάρχουν περιπτώσεις αποζημιώσεων φυτωριακών 
επιχειρήσεων για έτερους λόγους, π.χ απαλλοτριώσεις, οι οποίες είναι σημαντικά υψηλότερες και 
κυρίως πιο αναλογικές με την αξία του φυτικού κεφαλαίου, ζητούν από την πολιτεία να εξετάσει 
ενδελεχώς τις περιπτώσεις αποζημίωσης των φυτωρίων που επλήγησαν και να καταστήσει εφικτή 
την κάλυψη της σημαντικής διαφοράς που χωρίζει τις αποδιδόμενες αποζημιώσεις από το ύψος της 
πραγματικής ζημιάς που υπέστησαν από την απώλεια των φυτών τους. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να εξετάσετε το αίτημα των πλημμυροπαθών από τον 
Daniel φυτωριούχων του νομού Λάρισας για επιπρόσθετη αποζημίωση για την ολοκληρωτική 
απώλεια του φυτικού τους κεφαλαίου από τις πλημμύρες του 2023, η οποία θα είναι αναλογικότερη, 
θα ανταποκρίνεται στην πραγματική αξία των φυτών που  απώλεσαν και θα καλύπτει και την 
αδυναμία παραγωγής φυτωριακού υλικού και για την επόμενη χρονιά; 
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